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- Öregem!
Már Pápua Új-Guineaból is 
jönnek halat főzni 
...vagy csak megint vizes a 
tűzifa?!

Újabb fejlesztések a FiberNet 
, bajai kábel hálózatán !

Örömmel értesítjük Tisztelt Előfizetőinket, hogy az idei évben is folytatódik a kábel- 
televíziós rendszerünk további átépítése, illetve korszerűsítése.
A folyamatban lévő és kezdés előtt álló településrészek, illetve utcák a következők:
- Népfront u., Zöld u., Tölgy u.
- Szállásváros (Mathiász u., Tessedik u., Bereczki u„ Kocsis Pál u., Nagy Lajos ki­

rály u., Mészöly Gyula u„ Kisállomás u., Meggyfa u., Platánfa u., Bajza József u„ 
Bokodi út),

. Kálvária u. és környéke ( Kálvária u., Bem u., Darázs u. Pásztor u., Kinizsi u.,
Szt. Antal u.),

- Vitéz u., Határ u.
- Gárdonyi Géza és Gránátos utcai társasházak,
- Kolozsvár u., Bácska tér, Arad u., Bezerédi u., Köztársaság tér, Zombor u.,

Újvidék u.,
- Németh u., Török u., Tinódi u., Raktár u.,
- Galamb u., Parti u.,
- Kígyó utcai társasházak,
- Babits lakótelep,
- Szabadság utcai lakótelep (71-75 sz.).
A gerinc és vonali hálózatok cseréjével párhuzamosan sort kerítünk a jelenleg 
üzemelő erősítők szükség szerinti cseréjére is. A felújításra kerülő hálózatok, teljes 
egészében a korábban lefektetett kábelek nyomvonalán kerülnek cserére. A 
munkálatok kizárólag a közterületeken haladó hálózati építőelemek cseréjére korlá­
tozódnak. Ezzel egy időben lebontásra kerülnek a feleslegessé váló régi kábelek. A 
munkavégzés során előfordulhatnak kisebb adáskimaradások, - elsősorban a nappali 
időszakban - melyekért előre is elnézésüket kérjük.
A beruházási munkák várható befejezési határideje 2003. május hónap vége.
A fenti munkák elvégzése ahhoz szükséges, hogy minden Tisztelt régi és leendő elő­
fizetőnk részére, a 3. évezred technikai kihívásainak megfelelő hálózaton a 
széleskörű televíziós programválaszték biztosításán kívül, elérhetővé váljon - a város 
nagy részén már működő - szélessávú, telefonköltség nélküli, 24 órás Internet szol­
gáltatásunk.

Kérdéseikkel, észrevételeikkel, szíveskedjenek felkeresni ügyfélszolgálati irodánkat, 
ahol munkatársaink mindennemű információval állnak szíves rendelkezésükre.

Ügyfélszolgálat címe: Baja, Tóth Kálmán u. 19.
Telefon: 79-324-591, vagy 06-40/850-150 kék szám 
E-mail : cable.baja@fibermail.hu

www.fibernet.hu
FiberNet

- Kommunikációs Rt.

JELENTKEZÉSI LEHETŐSÉG!
A Bajai Népünnepély 

2003 című kiadványba!
Kiadványunk 

2003. július 04-én jelenik 
meg

programokkal, 
hasznos tanácsokkal, 

vidám írásokkal...
A kiadvány ingyenes és 

minden háztartásba eljut Baján.
Hirdetési szándékukat 

a 79/425-964-es telefonszámon 
jelezhetik .

Sorters

Jánoska-eresztés 2003
Idén május 17-én szombaton tartják 

Nepomuki Szent Jánosnak, a vízenjárók 
védőszentjének ünnepét Baján. Az ide­
genforgalmi látványosságokkal tarkított 
egésznapos program délután fél 7 órakor 
Szentjánoson, szentmisével veszi kezde­
tét, melyen a bajai Lyra Blockfőte Együttes 
is fellép. A hagyományos körmenet este 
7 óra körül indul el a szentjánosi kápol­
nából a Türr István emlékműig, ahol hajóra

teszik Nepomuki Szent János szobrát. 
Este 8 órakor indul el a lampionos vízi 
felvonulás a Sugovicán, melyet sokszáz 
csónak, kajak és kenu, zenével pedig a 
Folk-kór Együttes kísér majd. A körmenet 
részvevői fél kilenc körül koszorút 
helyeznek a vízre majd a Sugó-híd lábánál 
szállnak partra és vállukon viszik át a 
szobrot a hídon a Petőfi-szigeti színpad­
hoz. Itt Széli Péter polgármester köszöntő­
je után csapra vernek egy boroshordót és 
kezdetét veszi a mulatozás.

Érdemes még délután 3 órakor elláto­
gatni a Petőfi-szigeire, ahol megtartják a 
Baja Halfőző Bajnoka 2003 versenyt. 
Ugyanitt játszóházak lesznek gyermekek 
számára, a színpadon délután 5 órától a 
bajai Őszirózsa vegyeskórus lép fel, majd 
a Folk-kór Együttes muzsikál. Este 6 órától 
a Gemenc Néptánc Együttes tart bemu­
tatót. Fél órával később kihirdetik a 
Bácskai borok versenyének, majd a Hajós­
bajai Borvidék bormustrájának idei győzte­
seit. Egész délután borkóstoló is lesz az 
Ifjúsági Tábor területén felállított sátrak­
ban. Hét órától a Citaonica Együttes

énekkara bunyevác népdalokat ad elő, 
8-tól a bátmonostori ír Tánccsoport és a 
monostori Rozmaring Hagyományőrző 
Táncegyüttes lép színpadra (kísér a 
Família tamburazenekar). Végezetül éjjel 
10 órától hajnalig a Parrag Band 
muzsikájával nosztalgia táncesttel zárul a 
rendezvény.

Király László

www.fit.hu
A BAJAI TÜKÖR következő száma 

2003. május 29-én jelenik meg. 
Hirdetési szándékukat a 79/425-964-es 

telefonszámon jelezhetik

Mums*

Baja, Szenes u. 1. (Piac tér) 
Új üzletünk:

Baja, Kálmán király u. 38.

Üvegezés, javítás, 
hőszigetelt üvegek.

Telefon:
30/9-47-47-43,
79/324-360.

24 órán belül házhoz megyünk!

HALASZCSARDA
várja Kedves Vendégeit külön termében is!
Az új ízeket garantálja a most beállított lapsütő, 
melyen filézett hal, roston csirkemell és steak 
különlegességek készülnek.

Cím:
Baja, Damjanich u. 1.
Asztalfoglalás:
79/325-788.
Nyitva:
hétfőtől szombatig 12-22 óráig, vasárnap 12-16 óráig.
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. IVÓ
Az Ezüst Kürtök Alapítvány
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------ jadások 18 órakor kezdődnek az Ezüst Kürtök Alapítvány
előadótermében (Baja, Teles Ede u. 1.)

Mindenkit szeretettel várunk!

Jelentős informatikai fejlesztések 
az Újvárosi ÁMK-ban

Ingyenesen Internetezhetnek majd az intézményben

a városrész lakói

A bajai alsó fokú oktatási intézmények 
között igen kedvező helyzetben van az Új­
városi ÁMK az informatikai felszereltség 
és oktatás terén. Az iskola tanulói már 
most is korlátlanul használhatják az 
Internetet, azonban nyártól már az újváro­
si városrész lakói számára is lehetőség 
nyílik itt a világháló böngészésére. A rész­
letekről Nemes Gábor, az ÁMK igazgatója 
adott tájékoztatást.

Elmondása szerint az intézmény helyi 
tanterve három sarkalatos elemre épül. Az 
első az idegen nyelv, esetükben az angol 
emeltszintű oktatását jelenti, a második az 
informatikai ismeretek elsajátítása, míg a 
harmadik a testedzés, azaz a mindenna­
pos testnevelés az alsó tagozatban és a 
kosársuli program. Az általános iskolában 
már az ötödik osztálytól kezdve heti egy 
órában tanítják az informatikai alapismere­
teket. Emellett azon gyermekek számára, 
akiknek nincs otthon számítógépük, heti 
két alkalommal önálló gyakorlási lehetősé­
get biztosítanak, és a tanulóknak a könyv­
tárban korlátlan Internet hozzáférés áll 
rendelkezésre. A közelmúltban kiépített 
helyi hálózat révén az intézmény nyolc 
pontján lehet elérni a netet. Az elmúlt négy 
évben kb. 13 millió forintot sikerült külön­
böző pályázati források révén az informati­
kai fejlesztésre fordítaniuk, így jelenleg 
mintegy harminc géppel rendelkeznek, 
melyek egyharmada a legkorszerűbb, 
Pentium IV-es, de a leggyengébbek is P K 
P ll-ek. Mindemellett óriási lökést ad az 
ÁMK-nak a FIT BT-vel kötött öt éves meg­
állapodás, melynek révén 15 nagyon kor­
szerű gépet használhatnak a diákok, cse­
rében pedig a cég tornaterem használatot 
kért. Ehhez kapcsolódóan egy továbbkép­
zési program közepén járnak, a nevelőtes­
tület több mint egyharmada számítógépes 
alapismereteket tanul, illetve OKJ-s vég­
zettséggel rendelkezik. Az intézmény tel­
jes tanügy-igazgatási, gazdálkodási és ad­
minisztrációs dokumentációja is gépen 
van. Ami a "kimenetet" illeti, az Iskolahét 
rendezvényein évek óta dobogón végez­
nek a tanítványok.

Az Informatikai és Hírközlési Minisztéri­
um két pályázatán is sikeresen szerepel­
tek a közelmúltban. Az elsőn 11 pedagó­
gus kapott fejenként 350 ezer forint érték­
ben vissza nem térítendő támogatást esz­

közvásárlásra, melyet a közeljövőben 
használhatnak majd fel. Emellett közössé­
gi információs tér létrehozásához (melyre 
egyébként minden városrészben szükség 
lenne) nyertek hat szupererős és nagyon 
korszerű gépet, 2.2 millió forint értékben. 
Ez azt jelenti, hogy a lakosság számára 
heti 36 órában lehetővé teszik a szélessá­
vú Internet használatát az iskola könyvtá­
rában elhelyezendő gépeken. Ez a szol­
gáltatás várhatóan a nyáron indul majd be, 
mivel a gépek megvásárlásához még ki 
kell választani a minden szempontból leg­
kedvezőbb ajánlatot a hivatalos beszállí­
tóktól. A pontos nyitva tartás még kidolgo­
zás alatt áll, mert szeretnék az esti órák­
ban, illetve hétvége valamelyik napján is 
hozzáférhetővé tenni. Erre a közösségi 
internetezési lehetőségre később telepít­
hető lesz az ún. e-önkományzatiság, amit 
a képviselő-testület nemrég fogadott el. Ez 
azt jelenti, hogy a lakossági ügyintézést is 
elektronikus úton lehet majd intézni.

Az iskolai informatikában sokat jelenthet 
majd a Sulinet-Expressz, most folyik a kü­
lönböző informatikai csomagok kidolgozta­
tása, melyek számos tantárgy oktatását 
segítik majd elő. Ez előrevetíti azt, hogy 
néhány év múlva a gyerekek Otthon is a 
számítógépen tudnak majd tanulni, kap­
csolatot teremteni, rendezni a tananyagot. 
A költségvetési törvény az iskolai gépek 
cseréjére, fejlesztésére idén először bizto­
sított egy kötött felhasználású normatívát, 
melyet csak erre a célra lehet fordítani.

Zalavári László

- Igaz! Sokat ül a számítógép előtt, de 
legalább nem keveredik rossz társaságba.

r ^
L__j BONTOTT ANYAGOK ELADÓK! r ^

L J
Kisméretű téglák, nagyméretű téglák, gerendák, cserepek,

nyílászárók, hullámpalák.
Érdeklődni a 06-30/9569-636-as vagy a 06-30/2564-213-as
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telefonszámokon lehet. ir i

Hősök napja, szerb búcsú, Holocaust-megemlékezés, bérmálás

Programajánlatok jövő vasárnapra
Május 25-én, azaz a jövő vasárnap Ba­

ja városában igencsak bővelkednek majd 
a különböző programok, melyek mindegyi­
ke ugyan egyházi jellegű-kötődésű, ennek 
ellenére azért a nagyközönség számára is 
nyitottak. A négy esemény közül három 
hosszú évek óta ezen a napon zajlik (saj­
nálatos módon jelentős időbeni átfedések­
kel, melyeket azonban éppen a nap több­
szörös aktualitása miatt nem lehet elkerül­
ni), míg a negyedik is úgy tűnik, hogy ál­
landó programmá válik, de valószínűleg 
változó időpontokban.

A rendezvénysorozat első helyszíne a 
Déri-kert lesz, ahol a háborúkban elhunyt 
katonákra emlékeznek meg évről-évre ke­
gyelettel ilyenkor a Hősük napján. A tisz­
telgésen a Himnusz elhangzása után egy 
cserkész elszaval egy, az alkalomhoz illő 
verset, majd ünnepi beszédet mond Széli 
Péter polgármester. Ezt követően kerül sor 
a koszorúzásra, amelynek keretében a 
cserkészek, a városvezetés, valamint kü­
lönböző társadalmi szervezetek képviselői 
helyezik el a megemlékezés jelképét az el­
ső világháborús emlékmű talapzatánál. A 
koszorúzások alatt a Barátok temploma 
Szent Antal kórusa fog énekelni. A prog­
ram a Szózattal érvéget. A szervezők min­
denkit várnak a kegyeleti eseményre.

A Szent Miklós-napi szerb búcsú ugyan­
csak 10 órakor kezdődik, de hogy mikor 
fog véget érni, az csak a résztvevők jó 
hangulatától és kitartásától függ. A Bajai 
Szerb Kisebbségi Önkormányzat és a Ba­
jai Szerb Ortodox Egyházközség által 
szervezett programban először az ortodox 
(pravoszláv) liturgiára kerül sor a nagy 
szerb templomban. Az istentiszteletre 
meghívták őexellenciáját, Lukiján 
Pantelicset, a Magyarországi Szerb Orto­
dox Egyház püspökét, közreműködik 
Gálity Vojiszláv esperes, püspöki helynök, 
valamint Szávics Hadován és Dujmov Mi­
lán parókusok. A liturgia végén egy körme­
net keretében kívülről körüljárják a templo­
mot, majd következik a kalácsszentelés, 
utána a kalács felvágása falatkákra, me­
lyet némi bor kíséretében kínálnak a részt­
vevőknek.

Az egyházi rész végeztével, fél egy táj­
ban veszi kezdetét a búcsúi mulatság, 
melyben a kólóhoz Jaszenovics Iván és

zenekara szolgáltatja a talpalávalót a 
templomkertben. Természetesen az éhet- 
szomjot oltó ellátmányról is gondoskodnak 
a szervezők. Az egész ünnepség feleke- 
zetre való hovatartozás nélkül minden ér­
deklődő előtt nyitott.

Déltájban, egészen pontosan fél tizen­
kettőkor egy egész más természetű-han­
gulatú rendezvény lesz, a Holocaust-meg­
emlékezés a Zsinagógában (a mai városi 
könyvtárban), Baja Zsidó Egyházközössé­
ge szervezésében. A II. világháború zsidó 
mártírjainak 59. gyászünnepségén a meg­
emlékező beszédet ez alkalommal is 
dr. Schweitzer József professzor, nyugal­
mazott országos főrabbi mondja, közremű­
ködik Tóth Emil, a rabbiképző főkántora és 
dr. Huszár Pál bajai főorvos orgonán. A 
Holocaust megemlékezés hagyományos 
irodalmi műsorát idén is Pári Mirella szer­
kesztette, és a Jelky András Szakképző Is­
kola tanulói adják elő az épület kertjében, 
az emlékcsarnok előtt. Felkészítő tanáruk 
Pári Lajosné, énekel Terray Orsolya. A 
megemlékezés végén elhelyezik a kegye­
let koszorúját, illetve virágait is az áldoza­
tok névsorát tartalmazó márványtábláknál.

A nap negyedik, egyben záró programja 
nem a városban lesz, hanem Vodicán, az­
az Máriakönnyén, délután 3 órától. Dr. Bá­
bel Balázs, a Kalocsa-kecskeméti Főegy­
házmegye érseke javaslatára tavaly első 
ízben tartották Baja és a környező telepü­
lések ifjú katolikusainak bérmálását közö­
sen a kegyhelyen Mária hónapjában, egy­
fajta "mini búcsúként". Az elmúlt évi ha­
gyományteremtő ünnepség után idén is a 
mintegy 150 fiatalnak szolgáltatja ki az ér­
sek úr a bérmálás - az egyházi felnőtté vá­
lás - szentségét. A fiatalokat és családtag­
jaikat természetesen már az ünnepi nagy­
mise kezdő időpontjánál korábbra várják a 
helyszínre. Az istentisztelet után pedig - 
tavalyhoz hasonlóan - agapén, szeretetla- 
komán látják vendégül a résztvevőket a 
szervezők, ugyanis dr. Bábel Balázs érsek 
azt szeretné, ha a mise után nem széled- 
nének szét a zarándokok, hanem estig 
együtt maradnának, és lehetőség nyílna 
baráti találkozásokra, közös éneklésekre, 
imádkozásra.

Zalavári
László

A bajai gyógyszertárak 
ügyeleti beosztása 

2003. május hónapban:
2003. május 12-18ig KORONA GYÓGYSZERTÁR

Baja, Tóth K. tér 2.
2003. május 19-25-ig ARANYKERESZT GYÓGYSZERTÁR

Baja, Szabadság út 28.
2003. május 26-jún. 1-ig VÁROSKAPU GYÓGYSZERTÁR

Baja, Déri Frigyes stny. 4.
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Veteményezzünk és locsoljunk!
A májusi fagyos szentek (Pongrác, 

Szervác és Bonifác) a hét első felében 
nem akadályozták a gazdákat abban, 
hogy palántázzanak vagy konyhakerti ve- 
teményekből magot vessenek. Orbán, az 
utolsó fagyosszent (május 25-én) reméljük 
szintén kegyes lesz hozzánk. Ügyes Mari, 
a kis konyhakertészné című 1893-ban 
megjelent egykor igen népszerű könyvé­
ben olvashatjuk többek között “Szent Boni­
fác napja olykor megengedi, hogy korai 
babját bár ki ültetendi". Valóban kegyes 
hozzánk Bonifác a gazdatisztek védő­
szentje.

Alkalmasak ezek a napok a bab, az 
uborka, a csemegekukorica, a kapor, 
almabab, a földimogyoró magról vetésé­
hez. Május második felében vetjük a fejes 
káposztát, a kelkáposztát, a karalábét, a 
cikóriát, a céklát, a sárga- és a görögdiny- 
nyét, valamint folytatjuk az uborka, a cse­
megekukorica és a zöldbab vetését. Nyu­
godtan kipalántázhatjuk a paprikát és a 
paradicsomot (ha május első forró napjai­
ban ezt még nem tettük meg).

Palántázás után azonnal iszapoljuk be a

fiatal növényeket majd minden nap négy­
zetméterenként legalább 1 liter vizet lo­
csoljunk ki (ami 1 milliméter csapadéknak 
felel meg). Minden típusú föld a kelleténél 
jobban is felmelegedett, így már a “legzsí­
rosabb” bácskai feketeföld is porlik már a 
hosszan tartó aszály miatt.

Valahogy eddig elmaradtak az aranyat 
érő májusi esők. Ezért lazítsuk fel a vető­
ágyak talaját és vetés, illetve ültetés előtt 
alaposan öntözzük meg.

Mivel porszáraz a föld a 20 centiméter 
mélyen fellazított vetőágyat négyzetméte­
renként 20 liter vízzel tudjuk tökéletesen 
beöntözni. Az sem jó ha túlöntözzük a pa­
lántát mert ebben a nagy melegben a 
gombabetegségek kórokozói gyorsan 
megtelepszenek növényeinken. Azonkívül 
ha a gyökérzet körül pangó víz keletkezik, 
a föld levegőtlenné válik, tömörödik. Lehe­
tőleg földlabdával együtt ültessük át a pa­
lántát és miután az ültetőfával kellő mére­
tű lyukat fúrtunk, óvatosan helyezzük bele 
a növény gyökérzetét, majd ehhez nyom­
juk hozzá a földet.

Király László

Kiváló bajai borok
Április 17-én tartották meg a Bajai 

Hegyközség idei borversenyét. Összesen 
46 mintával neveztek be a bajai szőlészek 
és borászok. Ezek között valamivel több 
volt a fehér mint a vörösbor. Szerepelt egy 
egészen kiváló különlegességnek számító 
jégbor és néhány barique is. Sümegi Tibor 
hegybíró elmondta, hogy bár az elmúlt év­
ben és az idén is jelentős fagykárokat 
szenvedtek a szőlőültetvények, a 2002-es 
évjáratú borok zamatosak, színben gazda­
gok és megfelelően savasak. Ugyanakkor 
a nagyon jó évjáratnak számító 2000-es 
lágy, bársonyos borok erre a borversenyre 
kellően beértek. Kindl József a bíráló bi­
zottság elnöke kiemelte, hogy az utóbbi 
években a bajai borversenyekre egyre 
jobb minőségű, helyüket minden szem­
pontból megálló borokkal neveznek be a 
gazdák. A jó bornak igenis kell cégér, kü­
lönben a vevő nem találja meg. De ha egy­
szer már belekóstolt, akkor tudni fogja, ho­
vá kell mennie a minőségi nedűért. Ezen a 
versenyen egyébként a 46 minta közül 14 
aranyérmet, 23 ezüstérmet, 5 bronzot és 4 
oklevelet osztottak ki.

íme a nyertesek és a díjazott borok lis­
tája:

Aranyérmes lett Antal Attila (Felső- 
szentiván) 2002-es évjáratú Chardonnay 
fehérbora, Rabata Ferenc (Érsekcsanád) 
2000-es Zweigelt vörösbora, a hajósi Pirot 
Hungária Kft. 2002-es Hajósi Barique 
Zweigelt Ausheh bora, a jánoshalmi 
Kunvin Kft. 2002-es Cserszegi fűszerese, 
a bajai Agatics József 2002-es Zweigeltje,

Korsós Dániel 2002-es Zweigelt- 
Kékfrankos Couvé bora, a Sümegi Borá­
szat - Keller Kft. 2001-es Hajósi Couvé 
(Cabernet+Merlot) bora,

ugyanennek a pincészetnek egy 
1999-es Hajósi Cabernet Sauvignon vö­
rösbora, a 2001-es Bajai Muskotály, a 
2002-es Chardonnay, a Bajai Rajnai rizling 
és az 1999-es Ambrózia névre hallgató 
jégbora. Szintén aranyérmes lett 
Sztrikinác Sándor bajai termelő 2002-es 
Kékfrankosa.

Ezüstérmes lett Antall Attila 2002-es 
Kékfrankosa, a bajai Csernák Pál 2002-es 
Zweigeltje, a sükösdi Rózsi József 
2002-es Oportója, a bajai Sümegi Drágán
1999- es Zweigelt és a 2000-es Zweigelt- 
Kékfrankos Couvé bora, a Koch-Vin Kft. 
2002-es Rajnai rizlingje, a 2002-es 
Chardonnay és a 2002-es Cserszegi fű­
szeres, a Kunvin Kft. 2002-es Otonell Mus­
kotály és a 2002-es Zweigeltje, a Bereczki 
Máté Szakközépiskola Zweigelt- 
Kékfrankos Couvé bora, Sümegi Tibor 
2002-es Zöldveltelini bora, Korsós Dániel
2000- es és 2001-es Chardonnay bora, Ko­
máromi Gyula 2000-es és 2002-es 
Zweigeltje, Avar László 2002-es Alföldi vö­
rös (Kékfrankos+Merlot) bora, a Sümegi 
Borászat 2000-es Hajós-Bajai Kékfranko­
sa és 2002-es Chardonnay bora. Szintén 
ezüstérmes lett Agatics István 2001-es 
Zweigeltje, Kovács Péter 2002-es 
Cserszegi-lrsai Couvéje, 2002-es Rizling­
szilvánija, 2002-es Chardonnay és 
2002-es Merlot bora.

A vízisport szerelmeseinek 
figyelmébe ajánljuk!

ELADÓ!
* Alumínium hajó (gugisberg),

7 személyes, 220 LE., friss 
műszaki, felújított, rendszám 
nélküli futóval. Ár: 1.850.000 Ft.

* Fa papucstest, műanyag aljjal. Ár: 80.000 Ft.

* Invader V177 hajó, 136 LE., 6 személyes, érvényes műszaki, rendszámos 
futóval. Ár: 1.850.000 Ft.

* 2 db 9,9 Johnson vízimotor. Ár: 135.000 Ft - 165.000 Ft.

* 60 LE. Johnson motor, használt.

* Honda és Johnson vízimotor, új 3,5 - 225 LE.

* Pamaró motor nélküli kabinos hajó. Ár: 1.500.000 Ft.

Érdeklődni: 06-20/366-8969.

A Zabhegyezőt állítják színpadra
*

a Bélások
Azt nem lehet állítani, hogy a III. Béla 

Gimnázium Színistúdiójának tagjai tétlen­
kednének az idén. Még csak május köze­
pét írjuk, de immár a harmadik bemutató­
jukat hirdetik meg a jövő szombatra. Az 
Ottmár Attila által írt és rendezett olasz stí­
lusú vígjáték, a Családba nem üt a menny­
kő február végi premierje, valamint a ha­
gyományos, de sajnálatos módon utol- 
show márciusi musical gála után ezúttal 
egy jóval komolyabb darab kerül színpad­
ra, megmutatva, hogy minden műfajban 
otthon vannak a tehetséges fiatalok.

Az '50-es évek fiataltársadalmának em­
lékkönyve Salinger "Zabhegyezője". Meg­
döbbentő látlelet generációjuk jóléti társa­
dalomba fulladt problémáiról. Az '50-es, 
'60-as évek nagy vándor poétái mind ezt 
az utat járták: erős, mélylélektani realiz­
mussal bemutatni az amerikai kamaszok 
lélekölő világát. Száguldó Porschékban ül­
ve, Coca-Colával a kézben, vagy süvöltő 
twist-et és rock and roll-t táncolva. Még­
sem boldogok, vagy nem tudnak azok len­
ni. Nem akarnak a felnőttek illúziót vesztett 
világához tartozni. Új reményeket, álmokat 
kergetnek. Vezetőket, példaképeket állíta­
nak maguk közül maguk elé, és őket köve­
tik. Gondoljunk csak a mítosszá lett James 
Dean-re, Marion Brando-ra, akik mind a hi- 
degfejü, céltudatos, modern amerikai fiata­
lok megtestesítői voltak, vagy akár Elvis 
Presley-re.

Ebben a szeretet nélküli világban áll

egyedül töprengéseivel, útkeresésével a 
16 éves Holden Caulfield. A történetet az ő 
szlenggel teli monológjából ismerhetjük 
meg. A Salinger által kitalált főhős a fiata­
lok példaképe, amolyan "okkal lázadó' . 
Szemben áll az őt körülvevő világgal, akár 
a többi 16 éves. Azon fiatalok jelképe e sé­
rült lelkű fiú, akik gyűlölnek minden nagy­
képűséget. Holden egyfolytában fogódzó­
kat keres, amikbe kapaszkodhat, baráto­
kat, akiknek elmondhatja, mi szeretne len­
ni. Embereket, akiket szerethet, s akik vi­
szontszeretik őt.

Salinger regénye kivételes teljesítmény. 
Szerte a világon hatalmas sikert aratott 
mondanivalójával és nyelvezetével. Tizen­
évesek milliói olvassák, Amerikában a kö­
telező irodalmak között tartják számon, és 
még ma is a tíz legnépszerűbb bestseller­
regény között van. Ottmár Attila adaptáci­
ójában és rendezésében, a III. Béla Gim­
názium Színistúdiójának és a Csepürágó 
Színpad társulatának előadásában, Ju­
hász Bálint főszereplésével most a nagy- 
közönség is megtekintheti a mű színpadi 
változatát.

Sok szeretettel várnak minden kedves 
érdeklődőt a fellépők a bemutató előadá­
son, május 24-én, szombaton, 18 órakora 
városi színházterembe. Aki nem tudja 
megtekinteni a premiert, az május 31-én, 
szombaton, esetleg június 5-én, csütörtö­
kön egyaránt 18 órai kezdettel még megte­
heti. Z. L

Vállalom:

- naplófőkönyv,

- pénztárkönywezetését,

- kettős könyvelés,
- bérszámfejtés,
- adóbevallás,

- mérlegkészítés,
- gazdasági 
társaságok 
szervezését.

LÖ-KONT
Könyvelő és 

Adótanácsadó BT.

Baja,
Akácos u. 41. 

Telefon:
(Lehoczky László) 79-325-675

apróhirdetés
Felújításra szoruló víkendház eladó a 
Herceg-gödörnél. Tel.: 20/366-8969.

BAJAI TÜKÖR
Nytsz: B/PHF/1364/BÉ/1994 
Szerkesztő: Kelemen István 

Levelezési címünk:
6500 Baja, Széchenyi I. u. 14. 

Telefon: 79/425-964. 
Nyomtatás:

Szekszárdi Nyomdaipari Kft.



BAJAI TÜKÖR 2003. május 15.

Iskolai gyermeklétszámok
A bajai önkormányzat minden évben a 

tavaszi beiratkozásokat követően dönt a 
városban indítható első osztályos tanuló- 
csoportok számáról. Idén két általános is­
kolában módosították a képviselők korábbi 
- keretszámokról szóló - döntésüket a 
szeptemberben indítható tanulócsoportok­
ról. A Központi Óvoda és Általános Iskolá­
ban ősszel egy, míg a Szentistváni ÁMK- 
ban két első osztály kezdi meg a követke­
ző tanévet.

A közoktatási törvény kimondja: a szülőt 
megilleti a nevelési, illetve nevelési-oktatá­
si intézmény szabad megválasztásának 
joga. A törvény értelmében a gyermek 
adottságainak, képességeinek, érdeklődé­
sének, saját vallási, illetve világnézeti 
meggyőződésének, nemzeti vagy etnikai 
hovatartozásának megfelelően választhat 
óvodát, iskolát vagy kollégiumot. Az általá­
nos iskola csak olyan mértékben fogadhat­
ja a jelentkező tanulókat, ahány tanulócso­
port indítását engedélyezte a fenntartó. Az 
önkormányzati fenntartású iskolákban az 
április elején megtartott beiratkozás adata­
inak tükrében két intézményben, a 
Szentistváni ÁMK-ban egy tanulócsoport- 
nyi többletet, míg a Központi Óvoda és Ál­

talános Iskolában egy csoportnyi mínuszt 
tapasztaltak. (A Központi Óvoda és Általá­
nos Iskolába 33 gyermek jelentkezett. Ez a 
létszám gazdasági szempontból nem indo­
kolja két osztály indítását. A Szentistváni 
ÁMK-ba viszont 38 gyermek jelentkezett, 
amely két tanulócsoport indítását teszi 
szükségessé. Ebből 17 fő kérte a horvát 
nemzetiségi nyelvoktatásban való részvé­
tel lehetőségét.) A további három önkor­
mányzati fenntartású általános iskolában a 
következőképen alakultak a létszámok: 
Kiscsávolyi ÁMK 19 fővel 1 tanulócsoport, 
Alsóvárosi ÁMK 64 fővel 3 tanulócsoport, 
ÚÁMK 25 fővel egy tanulócsoport indul. 
Kislétszámú tanulócsoportba 5 fő jelentke­
zett, de az iskolaérettségi vizsgálatok 
eredménye még módosítja e létszámot. A 
nem önkormányzati fenntartású iskolák­
ban pedig a következő létszámadatokat je­
gyezték : EJF Bezerédj utcai gyakorló 
53 fő, 3 tanulócsoport, felsővárosi 10 fő 
1 tanulócsoport, ÉZI 25 fő, 1 csoport, 
MNÁMK 34 gyermekkel egy, a Szent Lász­
ló ÁMK Általános iskolája 36 fővel, 2 tanu­
lócsoportot indít.

Rab
Rita

Rapcsányi László új könyve
"Köszöntőm az Olvasót a régi könyvek 

szép szokása szerint tisztelettel és barát­
sággal" - ezzel a szép, veretes mondattal 
kezdődik dr. Rapcsányi László napokban 
bemutatott új munkája, Szent Péter széke 
fényben és árnyékban című műve. Még 
egy mondatot idézek a köszöntőből, mint­
egy magyarázatként a könyv keletkezésé­
ről, a szerzőnek az egyháztörténet iránti 
vonzódásáról: Valószínűleg középiskolás 
koromban, a bajai ciszterci rendi szerzetes 
tanárok ültették jó néhányunkba a pápa­
ság és az egyház regényes története irán­
ti kíváncsiságunkat."

A jelen munkában a szerző, - aki a Je­
ruzsálem és az Áthosz című nagysikerű 
könyveknek is írója -, a Vigilia folyóirat 
1990-1997-es évfolyamaiban megjelent 
tanulmányait gyűjtötte össze Merk Zsuzsa 
múzeumigazgató tartalmi tömörítésével, 
és gondos korrektúrájával.

Akik ismerik a jeles szerző előbb emlí­
tett munkáit, vagy a Magyar Rádió szer­
kesztőjeként jegyzett igényes műsorait, 
azok számára aligha jelent meglepetést,

ha azt mondom az új könyvről, hogy egy­
szerűen nem lehet letenni. Csak akkor, ha 
az elsőtől az utolsó soráig kiolvastuk. Erre 
indít bennünket Rapcsányi László lebilin­
cselő stílussal párosult hatalmas tárgyis­
merete.

Erősen sajnálom, hogy témái változa­
tosságának illusztrálására legfeljebb né­
hány fejezetcímet említhetek: A Malakiás- 
féle jövendölések - Az utolsó ellenpápa, 
V. Félix - Avignon díszletei - Tudósítás a 
Pápai Állam utolsó évtizedeiből (1846 - 
1870) - A "Vatikán foglya" és a királyi Ró­
ma.

Nem túlzás azt állítani, - és ez főleg az 
utolsóként említett két tanulmányra jellem­
ző -, hogy egész történelem-szemléletün­
ket átalakítja az egységes Itália létrejötté­
vel kapcsolatban.

Összefoglalásul csak azt mondhatom: 
aki igényes stílusban megírt értékes törté­
neti munkát keres, Rapcsányi László 
könyvében nem fog csalódni. Sőt! Valósá­
gos szellemi felüdülésben lesz része.

Gál Zoltán

Hőguta

- Na végre! Egy méretes!...

alkalmazna, 
jutalékos rendszerben. 

Telefon: 79/425-964.

A Bajai Tükör 
gyakorlattal rendelkező 
hirdetésszervezőt

Baja, Kossuth Lajos u.14. 
Telefon: 30/206-0313.

Ahol mindig, mindenki nyer!

A nagy tűzvész
2., befejező rész

Az 1840. május 1-jei tűzvészben el­
pusztult az egész város, kivéve-Katonavá­
rost és Kiscsávolyt, melyek akkor nem vol­
tak szorosan egybeépítve Baja többi vá­
rosrészével. A belvárosi templom órája 
még elütötte az 5-öt, majd 12 perc múltán 
összeomlott a torony, mely a templomtető­
vel együtt a lángok martaléka lett. Este 
7 óra felé a tűz alábbhagyott. Az emberek 
- akiknek mindenük odaveszett - csak a 
gyermekeket és az öregeket vitték maguk­
kal. Amikor az esti órákban visszatértek, 
nem ismertek rá régi otthonaikra. Puszta 
falak meredeztek, utca, kerítés sehol sem 
volt. A lakosságon a kétségbeesés lett úr­
rá.

A ferences atyák háztörténetéből tud­
juk, milyen károkat szenvedett a konvent! 
(Amely rend házban négynél több barát 
volt, konventnek nevezték. G. Z.) "A temp­
lom és a konvent tetőzete és minden, ami 
ennek és annak a padlásán éghető volt, el­
pusztult; egyebek között a konvent padlá­
sán elhelyezett körülbelül 180 mérő búza, 
45 mérő zab, 20 zsák kukorica; a torony­
ban a harangszék és a lépcsők; a haran­
gok, áttörve a Boldogságos Szűz Mária 
lore tói kápolnájának boltozatát, idezuhan­
tak, s itt minden elégett, ami fából volt; az 
ezüst fogadalmi ajándékokat és egyéb ék­
szereket összeolvadva találtuk. Az 1369 
lat súlyú nagyharang hat füléből kettő 
megolvadt, a másik kelttő eltört; a 789 lat 
súlyú másiknak a szegélyéből egy kis rész 
szétfolyt, egyébként előbbi céljának meg­

felelően használni lehet; a 322 lat súlyú 
miseharang kettétört; a kórusharang telje­
sen darabokra tört. A gazdasági épületből 
és az istállókból a falakon kívül semmi 
sem maradt. A fészer alatt, egyebek mel­
lett 2 igásszekér égett el. A harmadik kön­
nyű, fedett kocsi, mellyel a nagyontiszte- 
lendő tartományfőnök atyát szoktuk szállí­
tani, épen maradt."

Sajnálom abbahagyni a továbbra is ér­
dekfeszítő idézetet.

Meghalt 26 személy. "Valamennyi közül 
a legnagyobb fájdalommal gyászolta min­
den jó ember Auer Ádám kádárt, aki 40 
éve kiérdemelte a városi kádár címet, aki 
azonfelül, hogy többször is dicséretesen 
betöltötte a bírói tisztséget, és egyéb tiszt­
ségeket is kiválóan ellátott. Leginkább az ő 
kezdeményezésére és irányítása mellett 
épültek iskolák, valamint a kaszárnya."

A Rókus temetőben van az Adamovits 
család vasból öntött síremléke. Felirata így 
szól; 1840. Évi Május 1-ső Napján dühön­
gött tűz veszély Baja Városát hamvasztot­
ta el. Bennünket legkedveltebb testvére­
inktől foszta meg. Adamovics Anna és Klá­
ra testvéreink egy 16 éves rokonöcsénkkel 
példa nélküli hűségük martalékjává lettek. 
Őket a testvéri lak pusztító lángjai emészt­
vén el. Béke hamvaikra!"

A hamvaiba hullt város, ha lassan is, de 
feltámadt. A kétségbeesést felváltotta a 
tettvágy. Mindenünnen jött a segítség.

Ez azonban egy másik történet.
Gál Zoltán

Halászati hagyományok éltetője
Halszerszám-készítő népi iparművész 

egyetlen van az országban. Pencz József 
mester Baján él (Lökért sor 74/a) és ottho­
nában a saját műhelyében készíti csodá­
latra méltó hagyományos halászati eszkö­
zeit. Kenderből kézzel köti a hálókat, egye­
dül veri a köteleket és a Gemenc árteré­
ben fellelhető somfából, vagy vesszőből, 
gyüricéből (fűzhajtásból) hajlítja, faragja a 
különféle halszerszámokat.

- Bácsszentgyörgyön a Kígyósban öreg- 
apám még használta ezeket a hagyomá­
nyos paraszthalász eszközöket. Ott a Kí­
gyós csatornában tanultam meg én is ha­
lászni olyannyira, hogy szenvedélyemmé 
vált. Ismerem és ma is űzöm a pusztake­
zes halászatot ősszél, amikor a hal már 
vermel. A hálókötés fogásaira, a sokféle 
csomó elkészítésének módjára Taba Dáni­
el egykori idős munkatársam tanított meg. 
Jól beleástam magam a témába. Hermann 
Ottó és Dr. Sólymos Ede könyveit bújva és 
az idős halászoktól lestem el a titkokat. 
Felkarolt dr. Bánszky Pál a kecskeméti Du- 
na-Tiszaközi Népművészeti Egyesület el­
nöke, így különféle tájegységek jellegze­
tes halszerszámait is megismerhettem. 
Baja környékén főleg nyomókat (tapogató­
kat), 5 karikás varsákat, érző csuhét (eme­
lő hálót) és dobóhálót használnak a kis- 
szerszámos halászok mind a mai napig. 
Sajnos már nem a hagyományos anyago­
kat használják. Ezeket felváltották a fém­
vázak és a műanyag hálók - mondja Pencz 
József.

A mester nem csak a dunai, ártéri halá­

szatot ismeri jól hanem a tiszai és a tavi 
halászat módszereit és eszközeit is elsajá­
tította. Készít régi és mai halász-szerszá­
mokat, dekorációs hálót, függőágyat, csa­
ládi kirándulásokat, lovas fogatozást vagy 
ladikozást szervez a holtágakban. Kötél­
veréssel is foglalkozik, amihez megfelelő 
kézi gépei és különféle fonalai vannak. Ma 
már nincs gyakorlati, használati értéke a 
hagyományos módon elkészített halszer­
számoknak - mondja. A mai kisszerszá- 
mos halászok nem nála vásárolják a var­
sát, a kecét, milling-, dobó-, és emelőhálót. 
Ezeket műanyag vagy fémvázból és álta­
lában laphálóból szabott anyagból készítik 
mindenütt az országban.

A hangsúly itt a hagyomány megtartá­
sán van. Pencz mester zsűrizett iparművé­
szeti, kézműves tárgyait múzeumok, nem­
zeti parkok, halászcsárdák rendelik és vá­
sárolják. Például legutóbb a Duna Dráva 
Nemzeti Park és a kaposvári múzeum ren­
delt tőle néhány halszerszámot a meglévő 
gyűjtemény kiegészítéseként. Odahaza a 
mesternek egy kézműves tárlatra, bemuta­
tóra való gyűjteménye van, mellyel szíve­
sen megy el iskolákba, nyári kézműves tá­
borokba, és ha felkérik másfél-három órás 
előadást is tart a halszerszámokról és 
használatukról, nem egyszer néprajzkuta­
tóknak is, hiszen a vízi élőlények életmód­
ját is ismervén, a paraszti halászat minden 
csínját-bínját kellő alapossággal tudja al­
kalmazni. Rendszeres részvevője a buda­
pesti kézműves mesterségek ünnepének.

Király László
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JAVASOLT
LOMTALANÍTÁSI PROGRAM

Nyitott konténeres gyűjtőhelyek
1./ 2003. május 19. ÚJVÁROSI LAKÓTELEP

Gyűjtőhely: Minden lakóépület bejárata és az úttest közötti terület.

2.1 2003. május 20. Táncsics utca, Deszkás utca, Árpád tér, Szentháromság tér
Gyűjtőhely: 6 db nyitott konténer

3.1 2003. május 21. Babits utca, Csermák tér, Tóth Kálmán tér
Gyűjtőhely: 6 db nyitott konténer

4./ 2003. május 22. Vasvári utca, Rókus utca, Damjanich utca
Gyűjtőhely: 6 db nyitott konténer

Közterületi gyűjtőhelyek
5.1 2003. május 20.

Gyűjtőhelyek:
Budai Nagy Antal u. 57. Gránátos u.- Rezét u. sarok
Vitéz u. 8. Gárdonyi u. 22.
Fehérló u. - Határ u. sarok Harangláb u. (Harangláb tér)
Budai Nagy Antal u.12. Sas u. 20.
Flórián u. 40. Uszály u. 26 - 27.
Dózsa Gy. u. - Török u. sarok Dózsa Gy.iu. - Bezerédi u. sarok
Bácska tér - Zombor u. sarok Móra F. u. - Kölcsey u. sarok
Kolozsvár u. - Grassalkovich u. sarok
Munkácsy u. - Kölcsey u. sarok
Szt. László u. - Madách u. sarok Munkácsy u. - Teles u. sarok
József Attila lakótelepen a szeméttároló konténerek helyénél.

5.1 2003. május 21.
Gyűjtőhelyek:

Parti u. - Alkotmány u. sarok Zrínyi u. - Szeremlei u. sarok
Kígyó u. - Szabadság u. sarok Szabadság u. - Hunyadi u. sarok
Kereszt u. - Hunyadi u. sarok Szeremlei u. - Homok u. sarok
Wesselényi u. - Hunyadi u. sarok Pacsirta u. - Wesselényi u. sarok

I Kálmán K. u. - Rózsa u. sarok Temesvár u. - Monostori út sarok
Jácint u. - Szeremlei u. sarok Temesvár u. - Jácint u. sarok
Báthory u. - Pacsirta u. sarok Kálmán K. u. - Szabadság u. sarok
Pető u. - Róka u. sarok

7.1 2003. május 26.
Gyűjtőhelyek:

Kertész u. - Szt. László u. sarok Bajcsy Zs. u. - Kölcsey u.sarok
Klapka u. - Zsák u. sarok Molnár u. - Malomrév u. sarok
Kápolna u. vége, töltés mellett

8.1 2003. május 27.
Gyűjtőhelyek:

Kaszás u. - Bernhardt u. sarok Tél u. - Arató u. sarok
Garibaldi u. - Mártonszállási út sarok
Török u. - Dombos u. sarok Farkas u. - Eszperantó u. sarok
Dömötör u. - Juhász Gy. sarok Jávorka u. - Rudnay u. sarok
Tél u. - Dömötör u. sarok Pipacs u. - Tél u. sarok
Szivárvány u. - Borz u. sarok Faluvég u. - Szivárvány u. sarok
Fehér u. - Jelky u. sarok Szivárvány u. vége
Tél u. - Jelky u. sarok

9.1 2003. május 28.
Gyűjtőhelyek:

Ady E. u. - Szegedi út sarok Ady E. u. - Tóth K. u. sarok
Tóth K. u. - Korsós u. sarok Korsós köz
Diófa u. - Árok u. sarok Kenderes u. - Cserkész u. sarok
Apród u. - Bajnok u. sarok Szondi u. - Árpád u. sarok
Burg E. u. - Ifjúság u. sarok Fülep L. u. - Ifjúság u. sarok

10./ 2003. május 29.
Gyűjtőhelyek:

Damjanich u. - Erdész u. sarok Kinizsi u. - Pásztor u. sarok
Pásztor u. - Kálvária u. sarok Lökért sor - Kálvária u. sarok
Lökért sor - Vásárhelyi Itp. Népfront u. - Bara u. sarok
Darász u. - Kálvária u. sarok Matthiász u. - Kisállomás u. sarok
Bereczki u. - Mészöly u. sarok Platánfa u. - Hild u. sarok
Kliegl u. - Bajza u. sarok Csupor u. - Latinovits u. sarok
Bokodi út - Nagy I. út sarok Kisdobos u. - Erkel u. sarok
Latinovits u. - Bokodi út sarok Bellosits u. - Latinovits u. sarok
Kisállomás u. - Bokodi út sarok

11./ 2003. május 30.
Gyűjtőhelyek:

Sárköz u. - Koppány u. sarok Templom u. - Pandúr u. sarok
Dózsa Gy. út - Koppány u. sarok Pandúr u. - Kárpát u. sarok
Dózsa Gy. úti vámház (buszforduló)
Szent Margit u. - Jobbágy u. sarok Akácos u. - Szent Gellért u. sarok
Szent Gellért u. - Mártonszállási út sarok
Téglás u. - Szent Gellért u. sarok Előd u. - Tass vezér u. sarok

Elszenvedvén egymást szeretetben

Nagyszülők, szülők, unokák
A mottót Pál apostolnak az efezusbe- 

liekhez írott első leveléből választottam. 
Talán ezzel fejezhető ki a legrövidebben 
és a legpontosabban a három nemzedék 
felhőtlen együttélésnek lényege. Néhány 
olvasónktól kaptam olyan kérést, hogy fog­
lalkozzam az idősek gondjaival is. Szíve­
sen megteszem, jóllehet tudom, hogy 
olyan szerteágazó kérdéskörről van szó, 
- a gazdaságitól az egészségügyi problé­
mákig -, hogy nehezen tárgyalható ennek 
a cikksorozatnak a kereteiben.

Nézzük a kérdést az idős emberek 
szemszögéből. Joggal mondhatják, hogy a 
mai körülményekért erősen megszenved­
tek. Gondoljunk csak a II. világháború bor­
zalmaira, az azt követő szegénységre, a 
szerény jövedelmi viszonyokra. Még jól 
emlékszem, hogy az anyagi jólét neto­
vábbja a televízió, a hűtőszekrény vagy a 
Trabant gépkocsi volt. A gimnáziumba me­
legítőben jártunk, a nemzeti egyenviselet a 
lódenkabát volt. Jó anyagi helyzetre vallott 
az orkánkabát, a mai fiatalok talán nem is 
tudják -, mi az. Kisfiamnak hoztam egy 
Commodore 64 számítógépet németor­
szági tanulmányutamról, amit a repülőté­
ren elkoboztak. Nem tudtam igazolni 20 
márka eredetét, ugyanis a zsebpénzről 
nem kaptam papírt. Éppen fél évbe, jó né­
hány pesti és kecskeméti útba került, amíg 
az áhított gépet a gyereknek odaadhat­
tam. Ezzel csak jellemezni szeretném, 
hogy a mai idős emberek milyen nehéz kö­
rülmények között, a technika áldásaitól el­
zárva élték le az életüket. Most pedig kis 
nyugdíjjal, - nyilván vannak kivételek -,
többé-kevésbé rossz egészségi állapotban

jutottak el oda, hogy a fiatalokat segítve 
részt vehessenek unokáik nevelésében.

Minden általánosítást félre téve, néhány 
konkrét, tanulságos esetet említek. Gyak­
ran fordulnak hozzám idős emberek, hogy 
keressem fel őket, szeretnének velem be­
szélni. És akkor kiderül, hogy tulajdonkép­
pen az a fájdalmuk, hogy nem hallgatják 
meg őket. Mindenki siet, rohan, ezernyi 
dolga van, a történeteikhez senkinek sincs 
ideje. Pedig az idős ember is szeretne az 
élet tevékeny részese maradni. Szentel­
jünk rá időt, hogy elmondhassa a búját-ba- 
ját. Ne azt mondjuk, hogy "nagyi, maga 
ehhez nem ért, ne avatkozzon bele", ha­
nem alkalmanként kérjük ki a tanácsait. 
Lehet, hogy a számítógéphez nem ért, de 
rengeteg élettapasztalatot összegyűjtött, 
aminek hasznát lehet venni. Vonjuk be az 
unokák nevelésével kapcsolatos kérdé­
sekbe. De nem mindegy, hogy hogyan. A 
napokban hallottam a játszótéren, amint 
egy nagymama megrettenve mondta a kis 
unokájának: - Jaj, ezért anyád leveszi a fe­
jemet. (A pici a homokozóban bepiszkolta 
a ruháját.) Bizony, nem szabad, hogy a na­
gyi ilyesmiért féljen. Hogy nem tud úgy tel­
jesíteni, ahogyan elvárják tőle. A túlzott el­
várások még a fiatalokat is megviselik. 
Előfordul, hogy az idős ember ezek elől a 
betegségekbe menekül, törik keze-lába, 
megfázik, stb. A békés öregkorhoz nem 
kell túlzottan sok: egy kis megbecsülés, 
egy kis nyugalom. És ami a legfontosabb: 
az idős ember érezze, hogy nem felesle­
ges, hogy szükség van reá.

Gál Zoltán

Olvasói levél
Tisztelt Széli Péter Polgármester Űr!

Köszönetünket fejezzük ki Önnek, hogy 
lehetőséget biztosított utcánk felújítására. 
Az új járdák és útburkolatok lerakásával 
biztonságossá vált a közlekedés is.

Városunk központi része egy elegáns 
utcával gazdagodott, kellemes környezetei 
színfolttá vált.

Dr. Ligeti Antal 
a Gaál Péter utca 

lakói nevében

Hirdessen a KÉPÚJSÁGBAN!
HirdetésfelvétekKábelTV - FiberNet - Baja, Tóth K. u. 19. Telefon: 79/324-591.

Mostoha anyanyelvűnk
Ahogyan elönt bennünket a szemét, úgy 

önti el anyanyelvűnket az ocsmány be­
széd, a trágárság, a káromkodás. Tulaj­
donképpen itt abban is hagyhatnám a do­
log tárgyalását, mindenki pontosan tudja, 
hogy miről is van szó. Van, akit zavar, van, 
aki úgy vélte, - az internet hangvételével 
kapcsolatban került egy alkalommal szóba 
a trágár beszéd -, hogy legalább ott nyu­
godtan kibeszélheti magát úgy jó "magyar" 
módra. Tiltakoztam ez ellen a nézet ellen, 
hiszen sok embert ismerek, aki trágársá­
gok nélkül is ki tudja magát fejezni az 
anyanyelvén.

Persze meddő a küzdelem a "szép ma­
gyar beszédért" mindaddig, amíg a leg­
főbb példakép, a televízió reggeltől estig 
tele van a szexualitással vagy az emberi 
nemi szervekkel, végtermékekkel kapcso­
latos durva kifejezésekkel. Egyes beszél­
gető műsorokhoz szinte hozzátartozik a 
trágár hangvétel, a véletlennek ható - bár 
előre megtervezett - "kiszólás". A tapsgép­
pel azután felhangzik a nevetés minden 
egyes, egyébként nem mindenkinek tet­

sző, sokakban inkább undort keltő kifeje­
zés után.

A fiatalság nevelésében a legfőbb té­
nyező az úgynevezett "mintakövetés". Volt 
tehát honnan a mintát levenni azoknak a 
fiataloknak, akik - tanúja és szenvedő ala­
nya voltam - a játszótéren a kötőszók he­
lyett minden mondatukban valami trágár­
ságot használtak. Különös, hogy a szemük 
sem rebbent, amikor a beszélgetés min­
den mondatában történt utalás az édes­
anyjukra, az ismert ocsmány jelzővel. Úgy 
tűnt, hogy náluk ez az összetartozás kife­
jezése volt. És hogy értsék egymást, még 
egy undorító kifejezést hozzátettek min­
den mondathoz, olykor minden szóhoz.

A nyelvi környezetszennyezés megállí­
tását aligha lehet lent kezdeni. Először a 
médiumok háza táján kellene rendet tenni. 
Akkor, és csakis akkor remélhetjük, hogy 
eljön az idő, amikor ugyanúgy szégyen 
lesz az ocsmány beszéd, mint a szemét el- 
dobálása. Sajnos, most még egyik sem az.

Gál Zoltán
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Sport oldal

Tizedik lett a Bajai Bácska
Női kosárlabda NB l/A, rájátszás a 7- 

12. helyért, utolsó forduló: Bajai Bácska 
NKSE-BEAC 62-63 (10-16, 16-19, 20-16, 
16-12). Baja, Dr. Posta Sándor Sportcsar­
nok, 200 néző. Vezette: Szabó Gy., Bog­
nár.

Bajai Bácska: Fedor 13/9, Göbölös 6, 
Farkas 4, NÉMETH M. 7, BERECZKI 21. 
Csere: KISS 1, Milovics 10, Völgyesi. 
Edző: Gálos László, Havasi Ádám.

BEAC: HALMOS 12/6, IZSÁK 17/6, Ko­
vács K. 2, BARTHA 12, Nagy V. 14. Cse­
re: Klucsik, Pénzes, Dömötör 6. Edző: 
Sterbenz Tamás.

Az eredmény alakulása. 3. p.: 4-3, 5. p.: 
4-14, 16. p.: 18-27, 23. p.: 28-39, 28. p.: 
42-45, 35. p.: 55-59, 40. p.: 62-61.

A mérkőzés előtt a bajai szurkolók virá­
gokkal köszöntötték kedvenceiket. Sőt, az 
egyik drukker alaposan meglepte Kiss 
Gabriellát. A Bácska 18 éves bedobója azt 
a mezt kapta ajándékba, melyet édesapja 
több mint másfél évtizeddel ezelőtt viselt a 
magyar bajnoki bronzérem megszerzése­
kor.

Bereczki révén a hazaiak szerezték 
meg á vezetést. Izsák triplájára Göbölös 
válaszolt, ám következett Halmos három­
pontosa és innentől kezdve végig a BEAC 
vezetett. A figyelmetlenül védekező, pon­
tatlanul támadó bajaiaknak még két triplát 
dobtak a vendégek, így Fedorék örülhet­
tek, hogy a negyed végére 10 pontos hát­
rányukat sikerült hatra csökkenteni. A má­
sodik negyedben is a vendégek bizonyul-

Az elmúlt hét második felében rendez­
ték meg az Országos Gyermek Leány Ko­
sárlabda-döntőt a Német Nevelési Köz­
pontban, de az Újvárosi Diák Kosárlabda 
Sport Egyesület szervezésében.

A Széli Péter polgármester fővédnöksé­
gével, és a Mogyi Kft. főtámogatásával le­
zajlott döntő egyrészt, mint rendezvény is 
nagyon jól sikerült, és ami különösen fon­
tos, a házigazda Baja ÚDKSE együttese is 
igencsak szépen szerepelt.

Az alábbiakban következzenek a rész­
letek. A korosztály az 1991. január elseje 
után született gyermekeket jelentette, az­
az 12-11 éves lányok játszottak. A tornán 
nyolc csapat mérkőzött meg, a MiZo- 
PVSK, a GYSEV-Orsi, az Atomerőmü- 
KSC Szekszárd, a BSE, a Csata DSE, a 
Kőbányai Darazsak, a Kecskemét, vala­
mint a házigazda Újvárosi DKSE gárdája. 
Az újvárosi együttes magabiztosan, veret­
lenül jutott el a nyolcas döntőbe, ahol ha­
sonló teljesítményt nyújtva tovább mene­
telt a nagydöntőig a Kmetovics Tímea által 
felkészített csapat.

A csoportmeccsek során először a Csa­
ta DSE-t verték meg 58-43-ra, a 22 pontos 
Szöllősi Boglárka és a 18 pontos Gergely 
Dominika vezérletével. A következő talál­
kozón a Kőbányai Darazsak fullánkja törött 
bele a bajai lányokba, hiszen 86-62 lett a 
vége. Legjobb dobóink: Theodoreán Ale­
xandra 28 pont, Gergely Dominika 20 
pont, Szöllősi Boglárka 19 pont. A záró ta­
lálkozón Baja ÚDKSE - TÁSI PVSK 82-59; 
Szöllősi 28, Theodoreán 14 és Gergely 14 
pontjával. így csoportgyőztesként zártak 
az újvárosi lányok, a TÁSI-PVSK, Csata

tak jobbnak, a hazaiak csak centereiknek 
köszönhetően bírták tíz ponton belül tarta­
ni hátrányukat.

A nagyszünet után azonnal "robbantani" 
próbált a BEAC. Ám hiába jutott három­
szor is 11 pontos előnyhöz, a Bácska min­
dig kosárral válaszolt. Lelkesen küzdött, 
hajtott a hazai csapat, de mivel irányító 
poszton minősíthetetlen, bedobó poszton 
pedig jobbára harmatgyenge teljesítményt 
produkált, csak nehezen sikerült felzárkóz­
ni. Az utolsó negyedben a magára talált 
Bereczki és Fedor pontjaival fokozatosan 
dolgozta le hátrányát a hazai csapat. Oly­
annyira, hogy 11,4 másodperccel a lefújás 
előtt Fedor büntetőivel 62-61-re vezetett a 
Bácska. Az izgalmas hajrá végül egy 
BEAC-kosárral zárult. Azt viszont, hogy a 
kosár időn túli volt vagy sem, csak a vi­
deofelvétel bizonyíthatja.

Már a záróforduló előtt eldőlt, hogy a 
Bácska a 10., a BEAC pedig a 11. helyen 
zárja a 2002-2003-as bajnokságot. így 
még inkább érthetetlen volt az, amit két 
ember játékvezetés címszó alatt produkált 
egy tét nélküli mérkőzésen.

Gálos László: - Három év alatt tizenöt 
helyet léptünk előre. Remélem, lesz még 
folytatás.

Sterbenz Tamás: - Ma jobbak voltunk, 
és talán először szerencsénk is volt, de 
gratulálok a Bajának az évad egésze alap­
ján megérdemelt tizedik helyéhez.

Lőrinczi Csaba

DSE és a Kőbányai Darazsak előtt.
A csoport további eredményei: TÁSI- 

PVSK - Kőbányai Darazsak 75-60; Csata 
DSE - TÁSI-PVSK 32 -50; Kőbányai Dara­
zsak - Csata DSE 45-69.

A B csoport eredményei: Kecskeméti 
KC - GYSEV-Orsi 47-33; Atomerőmű KSC 
Szekszárd - BSE-ESMA 99-40; BSE- 
ESMA - Kecskeméti KC 33-49; Atomerő­
mű KSC Szekszárd - GYSEV-Orsi 111-43; 
GYSEV-Orsi - BSE-ESMA 57-58; Kecske­
méti KC - Atomerőmű KSC Szekszárd 39- 
82. A csoport végső sorrendje: Atomerő­
mű KSC Szekszárd, Kecskeméti KC, BSE- 
ESMA, GYSEV-Orsi.

A szombati elődöntőkben: Atomerőmű 
KSC Szekszárd - TÁSI-PVSK 120-43; Ba­
ja Újvárosi DKSE - Kecskeméti KC 57-36, 
legjobb bajai dobók: Gergely 24, 
Theodoreán 10.

Az alsóházi keresztbejátszáson: BSE- 
ESMA - Kőbányai Darazsak 52-53; Csata 
DSE - GYSEV-Orsi 43-40.

A vasárnapi helyosztókon: BSE-ESMA - 
GYSEV-Orsi 54-69; Csata DSE - Kőbá­
nyai Darazsak 49-47. A harmadik helyért: 
TÁSI-PVSK - Kecskeméti KC 45-37.

A döntőben, az országos bajnoki címért: 
Baja Újvárosi DKSE - Atomerőmű KSC 
Szekszárd 60-107. Legjobb dobóink: Ger­
gely Dominika 26 pont, Szöllősi Boglárka 
16 pont és Theodoreán Alexandra 11 pont.

A torna végeredménye: 1. Atomerőmű 
KSC Szekszárd, 2. Baja Újvárosi DKSE, 3. 
TÁSI-PVSK,,4. Kecskeméti KC, 5. Csata 
DSE, 6. Kőbányai Darazsak, 7. GYSEV- 
Orsi és 8. BSE-ESMA.

A torna All-star ötöse (válogatottja):

Gergely Dominika (Baja), Tamis Do­
rottya és Bálint Réka (Szekszárd), Falusy 
Zsófia (Pécs), Kuli Orsolya (Kecskemét).

A csapatok legjobbjai: Szekszárd: Haj­
dú Zsanett és Stier Katalin; Baja: Szöllősi 
Boglárka és Theodoreán Alexandra; Pécs: 
Késői Melinda és Falusy Zsófia; Kecske­
mét: Vidács Fanni és Madi Zsófia; Csata: 
Kova lesik Emese és Kassai Flóra; Kőbá­
nya: Bodó Nikolett és Mészáros Blanka; 
GYSEV: Halász Dorottya és Bella Edit; 
BSE: Kulcsár Johanna és Fülep Csilla.

A győztes csapat edzője. Harsány! Má­
ria. A torna gólkirálya: Bálint Réka (Atom­
erőmű KSC Szekszárd). A legjobb bajai: 
Gergely Dominika.

A négynapos torna jó színvonalú, izgal­
mas mérkőzéseket hozott, de a mezőny­
ből messze kiemelkedett a bajnoki címet 
megszerző Szekszárd együttese. Azon­
ban a hazai szurkolók sem bánkódhattak, 
hiszen a Baja ÚDKSE bravúros teljesít­
ménnyel a második helyen végzett, úgy, 
hogy a csapat egyik legjobbja, Szöllősi

Kispályás szabadtéri labdarúgó baj­
nokság, Baja. 4. forduló,

I. osztály: Standox-Sugovica 2-6, Maxi 
Gáz-Autó Jásó 5-0, Paraolympiakosz- 
Beher 0-4, Dunafa-Esztétika 6-1, 
Preceptum-Speed 2-2, PM-R+M 1-2.

II. osztály: ITV-CBA 0-3, Démász- 
Roma FC 5-1, Teszo-Danubiusbeton 5-2, 
Hellas-Panaco 4-2, Hal-Admirál 6-3, 
Virgonc-Red Bull 3-5.

III. osztály: Manchestery Black-Turmix 
1-1, AC Grund-Belvárosi RC 0-2, Nerthus-
Rowing Boys 0-0, Mammut-Emitel 0-1, R4 
Lux-Profil 0-4, Mátrix-ltalszaküzlet 2-0.

IV. osztály: Alibi-Krémes 3-3, Kápol- 
nás-Bácska Bau 2-2, Energie Kisbusz- 
Anonim 1-3, Atletico Margit-lnnova 2-6, 
Zsibbadtak-Fish 0-4, Emili-T-boy 0-4, 
Locosped-Bokafogó 0-1, Bajax-Lehűtők 
1-3.

5. forduló,
I. osztály: Esztétika-Kansasok 2-2, 

Beher-Maxi Gáz 1-2, R+M-Preceptum 1-0, 
Speed-Paraolympiakosz 2-0, Sugovica- 
PM 3-1, Autó Jásó-Dunafa 1-6.

II. osztály: Panaco-Hal 3-1,
Danubiusbeton-Démász 5-0, Roma FC- 
Virgonc 1-4, Red Bull-ITV 2-2, Admirál- 
Teszo 0-4, CBA-Hellas 1-2.

Boglárka a csoportmérkőzések során 
megsérült, és így szerepelt tovább. A 
szakvezetés, azaz Nagypál Gábor sza­
kágvezető és Kmetovics Tímea edző elő­
zetesen a dobogóra várta a gárdát, így 
maximálisan elégedettek lehetnek az 
ezüstéremmel, mivel a döntőbeli ellenfél 
verhetetlen volt. A tornára kilátogattak a 
családtagok, hozzátartozók mellett a bajai 
kosárszerető, érdeklődő szurkolók is. így 
igen jó hangulatban zajlottak a mérkőzé­
sek, különösen a Kecskemét elleni elődön­
tő és a Szekszárd elleni döntő. Utóbbinál 
komoly hang párbajt vívtak egymással a 
bajai és a vendégszurkolók.

Az ÚDKSE sikert kivívó játékosai: 
Kövesdi Dorottya, Máté Klári, Faldum 
Dalma, Theodoreán Alexandra, Gergely 
Dominika, Szöllősi Boglárka, Varga Zsófia, 
Boussoussou Melinda, Szmák Dorina, 
Fekete-Kovács Réka, Czuk Anna, Járai 
Judit, Halász Dorottya, Mon Andrea, vala­
mint egy paksi kislány, Lég rád i Réka. Ve­
zetőedző: Kmetovics Tímea.

III. osztály: Rowing Boys-Manchestery 
Black 1-1, Turmix-AC Grund 2-1, 
Italszaküzlet-Nerthus 1-4, Profil-Mammut 
3-1, Emitel-Mátrix 0-3, Belvárosi RC-R4 
Lux 6-3.

IV. osztály: T-boy-Zsibbadtak 8-1, 
Bokafogó-Kápolnás 0-0, Krémes-Energie 
Kisbusz 2-5, Anonim-Atletico Margit 2-1, 
Innova-Emili 8-2, Bácska Bau-Alibi 2-2, 
Fish-Bajax 10-1, Lehütők-Locosped 3-1.

6. forduló,
I. osztály: PM-Preceptum 0-2, Maxi

Gáz-Speed 0-3, Standox-Autó Jásó 1-0, 
Dunafa-Beher 1-0, Sugovica-Esztétika 
7-1.

II. osztály: Démász-Admirál 5-2, Hal- 
CBA 1-0, Teszo-Panaco 5-1, Hellas-Red 
Bull 0-3, Virgonc-ITV 2-3, Roma FC- 
Danubiusbeton 4-2.

III. osztály: AC Grund-Rowing Boys 
1-2, Mátrix-Nerthus 6-3, Manchestery 
Black-ltalszaküzlet 4-2, Emitel-Profil 1-3, 
R4 Lux-Turmix 3-2, Mammut-Belvárosi RC 
0-3.

IV. osztály: Bajax-T-boy 1-3, Emili- 
Anonim 3-1, Energie Kisbusz-Bácska Bau 
0-5, Zsibbadtak-lnnova 2-4, Alibi- 
Bokafogó 1-3, Atletico Margit-Krémes 2-4, 
Lehűtők-Fish 1-2, Locosped-Kápolnás 0-1.

>V\fWv- c

X . f.

Sikeresen szerepeltek az újvárosi gyermek kosaras lányok

Jó hangulatú torna zajlott Baján

Kispályás szabadtéri 
labdarúgó bajnokság
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Cserba
VM iiiiu

Munkaszemüvegek Ft 13.600 Ft/pár
6.800 Ft/pár!es

Olvasáshoz és különböző munkatávolságra is jó!
Ez nem multifocális (Progresszív) lencse.
KÖNNYŰ MEGSZOKÁS! ÉRDEKLŐDJÖN ÜZLETÜNKBEN!

* EXPRESSZ szemüvegkészítés,
* SZTK receptek beváltása,
* Kontaktlencsék,
* VÁSÁRLÓI kártyák beváltása.

KOMPUTERES SZAKORVOSI 
SZEMVIZSGÁLAT (kérjen időpontot)
* Dr. Matkovics Zsuzsa rendel:

hétfő, kedd, csütörtök délelőtt
* Dr. Süket Ágnes rendel: hétfő, péntek délután.

Baja, Batthyány L. u. 18. Telefon: 79/321 -448. Nyitva tartás:
hétfőtől péntekig 8-16,30 óráig, szombaton 8-11 óráig.

Itt a nyár!
A Súgó látogatói elsősorban fiatalok, így 

hozzájuk szólok. Vigyázzatok magatokra, 
este mindenkit hazavárnak. Vigyázzatok a 
Súgóra! Tavasszal gyönyörű szép volt a 
part. A jó idő kicsalt benneteket, hol tanul­
ni, hol szórakozni jöttetek.

Veletek együtt sajnos megjelent a szét­
dobált hulladék, a szemét garmadája. 
“Tisztelet a kivétel” sajnos nem vigyáztok 
semmire, erről árulkodnak a megrongált 
szeméttárolók, az összefirkált asztalok, a 
hinta és még sorolni lehetne.

Fürdésközben fölmásztok a bójákra, a 
behajtani tilos táblákra, nem törődve a 
balesetveszéllyel.

Örülnünk kéne, hogy van egy szép sza­
bad strandunk, nem kell kilométereket 
utazni vagy gyalogolni, hogy kint legyünk a 
szabadba, nem is beszélve a medencés 
strandok borsos árairól.

Figyelmeztessétek egymást, vigyázza­
tok egymásra, a környezetre.

Az idelátogató vidéki iskolák ismerik a 
rendet, összeszedik, azaz el se dobálják a 
szemetet.

Mi a büszke Bajaiak nem tudunk vigyáz­
ni városunk, környezetünk tisztaságára. 
Hiába takarítanak, ha mi csak szemete­
lünk, szemetelünk

Nagyon szép a városunk, nekünk ter­

mészetes, hogy ilyen csodálatos környe­
zetben élünk, talán ezért is nem tudjuk be­
csülni azt.

Kiültették a virágokat, félő, hogy úgy 
mint más években mégis ritkítják őket. 
Szégyen! 60-70 Ft-ért lehet palántát kapni.

A facsemeték ki ültetése során sok kis fa 
szenvedte meg a vandál kezeket és az el­
követők nem Alvégről, Szentistvánról jöt­
tek.

Most, hogy kisütött a nap ugye jó elbúj­
ni a már árnyakat adó kis fák alá.

Mennyire szebb lenne ha nem volna 
foghíjas a fasor.

A kitört kisfák helye emlékeztessen arra 
ILYET NE TÉGY!

A nagy virtus évek óta visszahozza a 
Súgó hídról leugráló gyerekeket. Figyel­
meztető táblát kéne elhelyezni a hídon.

Strandolok, vizet imádók!
Este ha hazaindulnak, szedjék össze a 

szemetet, hisz pár lépés csak a szeméttá­
roló. Holnap ha ismét kijönnek ne a vízből 
köszönjenek vissza a szétdobált csikkek, 
műanyagzacskók, üvegek.

Tegnap az utcán ment előttem egy kis­
gyerek, a mamájától kérdezte: MAMI, HO­
VA TEGYEM A CSOKIS PAPÍRT?

Bagó Károlyné

Minek nevezzelek?
Udvariassági körjárat 

1. rész

A köszönés egyre inkább a szia, csao, 
csüsz, háj, de leginkább a hellóvá vált. Lát­
szik, hogy jó néhány nyelvből sikerült köl­
csön venni valamit. (A sziánál esetleg nem 
ismerünk rá a latin szervusz, később szer­
busz, azaz szolgája rövidítésére.) Nagy 
különbség van a "jónapot" és a "jó napot 
kívánok" között.

Ha valakit "asszonyomnak" szólítunk, 
esetleg kikéri magának, mondván, hogy 
nem vagyok a maga asszonya. Ha arra 
gondol, hogy ez valamikor a királynék 
megszólítása volt, nyilván igaz a felhábo­
rodása. Tényleg nem a királyném, csak 
udvarias akartam lenni. Ha már az udvari­
asságnál tartok, jó nyomon jár, aki úgy 
gondolja, hogy az "udvarol", "udvarias" és 
még egy sereg hasonló szavunknak köze 
van a királyi vagy főúri udvarhoz.

Az "uram" társadalmi értéke is csökkent 
az idők folyamán. A 12. században a trón­
örökös megszólítása volt. Később az "úr" 
lovagok, főbb várbeli vitézek megszólítása 
volt. (A nemes ember ekkor még nem volt 
"úr". Még a 18. századi iratokban is gyak­
ran szerepel például az "úri és nemesi if­
jak" vagy hasonló kifejezés, tehát az "úr" 
és "nemes" megkülönböztetése.

Az "asszonyom" (a Győr megyei Asz- 
szonyfa, azaz Asszonyfalva elnevezése a 
királyné birtokára utal) hasonló szerepvál­
tozáson ment keresztül. Éredetileg aho­
gyan a királyt "uralták", azaz szolgálták, 
aki uralkodott, ugyanúgy a királynét "ass- 
zonyolták". (Az "uralkodik" és az

"asszonykodik" jelentése hasonló volt.) Az 
"úrfi" vagy "kisuram" abban az időben fő­
rangú személyek fiainak, a "kisasszony" 
pedig a leányainak megszólítása.

A magyar társas érintkezés sajátossá­
ga, hogy nem csak idegeneket "uraltak" 
vagy "asszonyoltak", hanem a családtagok 
is uramnak, asszonyomnak szólították 
egymást. (Urambátyám, atyámuram, 
öcsémuram, anyámasszony, hugom- 
asszony stb. Ezek tiszteletet kifejező meg­
szólítások voltak, jelentésük nem tévesz­
tendő össze a mai nyelvhasználatban elő­
forduló kissé tréfás összefüggésekkel, 
mint anyámasszony katonája stb.) Hason­
lóképpen járt az "atyafi" és az "atyámfia" 
is, melyeknek kissé vállveregető színezete 
van.

A részletekbe nem szeretnék.most bele­
menni a grófi és bárói címmel kapcsolat­
ban. Legfeljebb annyit, hogy a grófi címet 
a 17. századig csak német eredetű urak vi­
selték, a magyarokra az "örökös comes" 
cím volt használatos. Az első magyar gró­
fi cím említése okiratban 1610-ben történt, 
az első bárói cím pedig - legalábbis ma­
gyar nyelvű okiratban - 1690-ben.

A "tekintetes" és "nagyságos" cím a fő­
rangú személyeknek járt ki, egy ideig csak 
együtt. így: Tekintetes és nagyságos uram. 
Ehhez jött még a "nemzetes". Jelentése: 
akinek van nemzetsége, előkelő szárma­
zása. A "vitézlő" pedig a nemesség kato­
nai erényeire utal.

Gál

Hirdetési szándékukat az alábbi telefonszámon jelezhetik: 79/425-964.

VIRÁG

Vágott és cserepes virágok, 
asztaldíszek, 

ajándéktárgyak.

Baja, Dózsa Gy. út 163. 
Pázmány P. u. 7.

Telefon: 79/427-082, 20/439-2621.

Házhoz szállítást is vállalunk!
^JNyitvatartás^K-R£-17^óráig^ZO^-V^8-12^óráigJ

Ádám Péter kiállítása
Rangos tárlat látható az Újvárosi Általá­

nos Művelődési Központ galériájában. A fi­
atalabb nemzedék jeles képviselője állítot­
ta ki alkotásait. Igényesen válogatva az 
utolsó mintegy 6 esztendő terméséből.

Talán nem sértem az illemet, ha kivéte­
lesen személyes élményemmel hozako­
dom elő. Három évvel ezelőtt történt, hogy 
- hirtelen jött betegség miatt helyettesítő­
ként a németországi, és szintén Duna par­
ti városban, Ingolstadtban mutathattam be 
Ádám Péter munkáit. Az ottani szokás 
szerint nem csak a megnyitást, a tárlat 
szépszámú látogatóinak kalauzolását is el­
láttam a két hét folyamán. Jóleső érzéssel 
töltött el, hogy művészete milyen osztatlan 
elismerésre, értő szemekre talált ebben a 
távoli, de Bajával sok közös vonást mutató 
városban. Amelyben a művészet közös 
nyelve, a sok és szinte mindig szükebb ha­
zánkkal kapcsolatos téma, a Gemenc cso­
dálatos világa, az ártéri erdő, a vízpart, a 
Sugovica, a dunai zátony vagy akár egy 
magányos, viharsújtotta fa a természet 
örök szépségét sugározza.

Tekintsünk kissé vissza a kezdetekre! 
Ádám Péter mindig érdeklődött iránta, de a 
festészet "alkotó" oldalával két évtizeddel

ezelőtt került kapcsolatba, amikor beirat­
kozott a B. Mikii Ferenc vezette Rudnay 
Gyula Képzőművészeti Körbe. Az itt kapott 
indíttatás után vált - tehetségével és nem 
utolsó sorban szorgalmával - önálló világ­
képét megfogalmazó egyéniséggé. "A 
hosszú múltra visszatekintő, jeles alkotó­
kat felvonultató közösségben ismertem 
meg az alkotás ízét, nagyságát" - mondja.

Talán helyesebben járok el, ha Ádám 
Péter művészetével kapcsolatban Kovács 
Zita művészettörténész tőle megszokottan 
magas színvonalú értékelésére hagyatko­
zom: "Ádám Péter alkotásait nézve a leg­
első benyomásunk a természet iránt érzett 
gyengéd rokonszenve. Olyan festő ő, aki 
szerelmese a fehér folyóknak és a zöld fa­
soroknak, érdeklődik a látóhatár legkisebb 
zuga iránt, és testvéri gyengédséggel festi 
meg a legkisebb fűszálat is. A tájképfestők 
ama iskolájához sorolhatjuk a munkáit, 
mely önmagáért szereti a természetet, és 
elég érdekesnek és elég nagyvonalúnak 
találja ahhoz, hogy köznapiságában is tol­
mácsolja, nem tartván szükségesnek kü­
lön előkelő vonásokkal felruházni."

Gál
Zoltán

ER-MI
BÚTOR- és FAIPARI ÁRUHÁZ 
H-6500 BAJA, IPARTELEPI ÚT 

Tel.: 79/323-427, 426-133

Konyha-, szoba-, és kiegészítő bútorok egyedi igény 
szerint moderntől a tradicionális formákig. 
Díjmentes szállítás és helyszíni szerelés!

Most minden bútorhoz egy hasznos felszerelést adunk 
ajándékba.

FALCO bútorlapok, konyhai munkalapok, 
rétegelt lemezek, vízálló rétegelt lemezek, 

bútorszerelvények, 
műszárított fenyő- és tölgy fűrészáru. 

Lapszabászat, műanyag (ABS) élelzárás.

$ SUZUKI BRRTR

7"
ÖREGAUTÓ

IGNIS ÖNNEK IS!
+0%

29.000FÍ/HÓ!.

SUZUKIBARTA PAKS
PAKS, Tolnai út 17.
Telefon: 75/519-060,20/96-13-499.
Fax: 75/519-068
6-os főút melletti telephely: Tel: 75/413- 
E-mail: bartaauto2000@axelero.hu

SUZUKI BARTA SZEKSZÁRD
SZEKSZÁRD, Selyem út 3., 

az 56-os út bevezető szakaszánál 
(a Van de Velde mellett)
Telefon: 74/415-611,74/511 -989, 
74/528-911 Fax: 74/528-910 
E-mail: sszekszard@enternet.hu

web: www.suzukibarta.hu

SZENZÁCIÓS NYITÓÁRON, AKCIÓKKAL VARJUK! 
KIPRÓBÁLTA MÁR?

100.000 FT ELŐLEG + 10% KEDVEZMÉNY!? 
VAGY KLÍMA AJÁNDÉKBA!*

SZÁZEZER FORINT = HASZNÁLT SUZUKI = 17.500 FT/ HÓ TÖRLESZTÉSSEL!
, , , -Jc*

HASZNAIT SUZUKIK NAGY VÁLASZTÉKBAN, -
KEDVEZŐ ÁRON, OLCSÓ KAMATOKKAL, GARANCIÁVAL! |2Q°/qÍ\ 

MÁJUSI SZERVIZAKCIÓ!

•ajánlatunk a készleten lévő Swift és Sedan modellekre vonatkozik! A MEGOLDÁS KULCSA SUZUKI BARTA!


